

# 第 13 届中日韩文化产业论坛共同声明

## 一、第 13 届中日韩文化产业论坛概要

(一)在新冠肺炎疫情背景下，第 13 届中日韩文化产业论坛于 2020 年 11 月 5 日以视频会议的形式举行。日本国经济产业省大臣官房审议官小笠原阳一、中华人民共和国文化和旅游部产业发展司副司长马峰、大韩民国文化体育观光部文化产业政策局长金现焕和三国相关机构共同出席。作为东道主，由日本担任主席国。

(二)三国就新冠肺炎疫情对各国文化产业的影响以及疫情发生后三国采取的促进文化产业振兴措施、推动与文化产业相关的国际贸易展览会交流、促进企业国际合作等议题进行了讨论。三国同意将在未来的论坛中继续围绕上述议题进行讨论，以推动政府以及业界交流合作，谋求三国文化产业的共同发展。

(三)三国重申论坛的重要作用，认为其不仅是政府之间，也是业界之间就文化产业政策、发展趋势等相关信息进行持续交流的平台，同时也是创造三国业界合作新机遇的平台。三国还就定期轮流主办论坛达成了一致。

## 二、后疫情时代的文化产业合作发展

(一)三国认识到在后疫情时代的新生活方式下，文化产业对社会发展所发挥的支撑作用，将通过在三国举办的与文化产业

相关的国际贸易展览会等机会，积极传递信息，以提升文化产业的社会价值。

（二）在后疫情时代，三国将在探索文化产业所发挥的作用的同时，采取各种措施使文化产业持续发展。此外，三国之间也将共享这些举措，推动三国文化产业合作。

（三）三国将分享各国现行的与文化产业相关的法规信息，交流法规内容并正确运用法规。此外，三国将保持密切联系，加强文化产业相关政府部门间合作，以促进联合制作和其他形式的相互交流。

### 三、推动支持三国文化产业界的国际合作

（一）三国将加强各国企业间的国际合作，在举办论坛的同时，配套举行业界交流活动，包括商业配对、推介和研讨会，为企业提供持续交流机会。

（二）三国将鼓励本国企业参加在各国举办的与文化产业相关的国际贸易展览会和其他活动，进一步扩大企业交流网络。

（三）在后疫情时代，三国将鼓励企业参加线上举办的贸易展览会和其他活动，发挥线上优势，促进企业相互交流。

### 四、关于下届论坛

（一）三国一致商定，下届论坛将由中华人民共和国主办。

日本国及大韩民国将积极与中华人民共和国进行配合，支持政府部门及业界参加论坛。

(二) 三国一致商定于 2021 年举办第 14 届论坛。

2020 年 11 月 5 日第 13 届论坛通过了本次共同声明的日文、中文、韩文和英文文本，均具有同等效力。如有解释上的差异，以英文文本为准。